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Празникът Трифон Зарезан в Генерал Тошево беше 
отбелязан с руйно вино, народна музика и много веселие

С ритуално зарязване на 
лозя, много хубава народна 
музика и награждаването на 
най-доброто домашно вино, 
беше отбелязан празничният 
14 февруари в град Генерал 
Тошево. Навръх хубавия бъл-
гарски народен празник Три-
фон Зарезан – Ден на лозаря, 
НЧ “Светлина – 1941” в града 

организира тържество на кое-
то присъстваха много майсто-
ри винари и гости. Събитието 
се състоя в двора на Истори-
ческия музей, кметът на Об-
щина Генерал Тошево заразя 
лозичката и хубаво я напои с 
руйно вино.

Празникът започна с музи-
ка и народни хора още от су-

тринта. За доброто настрое-
ние на всички се погрижи гру-
пата от село Кардам. След ка-
то майсторите – винари се 
събраха пред НЧ „Светлина 
– 1941”, те се отправиха към 
Историческия музей. Там кме-
тът на Община Генерал Тоше-
во Валентин Димитров заря-
за лозята и пожела на всич-

ки присъстващи здраве, бе-
рекет, пълни хамбари и добра 
стопанска година. Както пове-
лява традицията, градоначал-
никът поля с вино асмата, за 
да роди и тази година хубаво 
грозде.

Програмата продължи с 
обявяване на призьорите в 
литературния конкурс за сти-
хотворение и проза „Вино и 
любов, любов и вино“, пивка-
та надпревара за най-добри 
домашни вина – бяло, черве-
но и розе, както и най-новата 
категория – за майсторлъшки 
домашни мезета.

В традиционно предизвик-
ващата най-голям интерес 
надпревара между майсто-
ри винари, тази година бяха 
предоставени общо 40 мос-
три. Тричленно жури опреде-
ли най-добрите, като в син-
хрон енологията гроздовите 
елексири бяха разделени на 
три категория – червено, ро-
зе и бяло, а имената на побе-
дителите може да намерите 
малко по-надолу.

Тържеството завърши с 
малка почерпка и вити добру-
джански хора.

И нашата Община се
включи в Международната

седмица на брака
За първа година Община Генерал Тошево се 

включва в отбелязването на Международната сед-
мица на брака. В България кампанията се провежда 
за четиринадесети пореден път, като целта е да се 
обединят усилията за насърчаване на брака. Иначе 
в световен мащаб инициативата се подкрепя от по-
вече от 30 страни, в които се провеждат различни 
събития и семинари, включващи симпозиуми с го-
ворители в сферата на семейните отношения, спе-
циалисти от областта на семейното здраве, бизне-
са и медиите.

В нашата страна акцентът през тази година пада 
върху превенцията на разводите, от които най-по-
търпевши са децата и заздравяването на семейства-
та. Отделно и насърчаване на двойките да сключват 
брак, вместо да живеят на семейни начала.

Община Генерал Тошево се включи в Международ-
ната седмица на брака с три от предложените мер-
ки: почитане на двойката с най-дълъг брак на те-
риторията на нашата община, почитане на двойка-
та, която през настоящата 2025 г. отбелязва 50 го-
дини от брака си - т.нар. Златна сватба и награжда-
ване на най-дългогодишният служител - обредник в 
Община Генерал Тошево, който се отдал на благо-
родната кауза да посвещава двойките в хармонич-
ния съюз на брака.

На церемонията, която се състоя в Ритуалната за-
ла на Община Генерал Тошево с специални плакети, 
кошници с подаръци и красиви букети, бяха поздра-
вени Кръстинка и Христо Павлови – семейството с 
най-дълъг брак на територията на нашата община. 
Двамата са женени през далечната 1954 г. и вече 
70 години споделят радости и тъга заедно. Кръс-
тинка и Христо не успяха да присъстват на събити-
ето, като то беше уважено от техния внук Кирил, в 
присъствието на своята половинка.

По повод своята Златна сватба поздравени бяха и 
Светла и Иван Иванови, които създават своето се-
мейство на 18.01.1975 г. Обредникът на Община Ге-
нерал Тошево Елена Несторова пък беше отличена 
като служителят с най-дълъг стаж в бракосъчетани-
ята. Тя е започнала трудовия си път през далечна-
та 1988 година и вече 37 години има удоволствието 
да чува заветното „да“ от щастливите младоженци.

Всички гости на събитието бяха лично поздраве-
ни от кмета на Община Генерал Тошево Валентин 
Димитров. Той им пожела да бъдат здрави, да запа-
зят близостта помежду си и да държат на брака ка-
то най-висша християнска ценност.

Специален гост на събитието беше Стоянка Про-
данова, която отправи своите благопожелания към 
наградените и ги почете с две чувствени любовни 
песни.

Колонката на редактора

152 години безсмъртие…
19-ти февруари 1873 година е един от най-мрачните и трагич-

ни дни в националната ни история. На тази дата бива обесен най-
достойният син на България, нейният най-велик Апостол.

Васил Левски е човекът, без който България не може! Затова 
остава вечно жив в народното съзнание. И противно на очаква-
нията на турските власти, бесилката не можа да отнеме него-
вия живот. Тя беше забита в сърцето на цял един народ, а Васил 
Левски остана завинаги в сърцата на своя народ, за когото отда-
де живота си.

Бесилото през страшния и мразовит ден на 19-ти февруари 
преди 152 години, беше толкова високо, че цяла България мо-
жеше да види как на него виси със страшна сила нейният Апос-
тол. Но бесилото беше и толкова високо, че от него Васил Левски 
се превърна в сияйна звезда. И от него започна безсмъртието на 
Апостола на свободата. Започна неговият вечен живот!

Невероятно е как за този толкова кратък свой земен път Ва-
сил Левски е успял да опознае така издълбоко българина и теж-
ката действителност у нас, да обобщи страданията и въжделени-
ята на народа, да натрупа толкова познания и мъдрост, да се из-
виси до най-благородните просветления и идеи за освобождение 
на поробения народ. Рядко, невероятно съчетание на толкова ва-
жни качества у един човек: прозорлив и далновиден, прям и чес-
тен, с чувство за дълг и отговорност, безстрашие и жертвоготов-
ност, родолюбие и народолюбие.

Едва на 35 години Васил Левски увисна на бесилото. Но го на-
прави спокоен, защото вече почти беше завършил своето дело и 
беше прозрял, че свободата скоро ще изгрее. И наистина семето 
на революцията, посято от него из цяла България, вече кълнеше 
и нищо не можеше да го спре. И то нямаше как да не върже зре-
ли плодове. Огънят на борбата за свобода беше запален из всички 
краища на Отечеството и той нямаше как да бъде загасен. Но ма-
кар и да не успя да довърши делото си и да го доведе до победен 
край, то си остава уникално, дръзко и единствено.

В наши дни сме свикнали като клише да казваме, че Васил Лев-
ски ни е нужен и днес, тук и сега. Ще ни бъде нужен и утре, и за-
винаги. Но истината е, че най-нужен беше той на своето време. 
Времето, в което живя и което беше в него…

 В традиционно предизвикващата най-голям интерес надпре-
вара между майстори винари, тази година бяха предоставени 
общо 40 мостри. Тричленно жури определи най-добрите, като в 
синхрон с енологията гроздовите елексири бяха разделени на 
три категория – червено, розе и бяло.

През изминалата стопанска година най-добре сред пригот-
вянето на вината се е справил Иван Христов, заедно със него-
вия син Стефан. Двамата обраха почти всички награди в раз-
личните категории. Иван Христов спечели призовете за май-
стор винар на бели и червени вина, а синът му Стефан беше из-
бран за Винар на годината. Майсторът на розето пък се казва 
Георги Иванов.

През тази година НЧ „Светлина – 1941“ обяви нова категория 
в конкурса – за направата на майсторлъшки мезета. Най-добри 
такива прави Тихомир Тодоров, който беше предоставил за мос-
тра на журито вкусна свинска рибица с леки подправки.

Община Генерал Тошево подкрепя инициативите, свързани с 
Международната седмица на брака. 

Ритуалът по традиционното зарязване на лозите тази година беше извършен в двора на 
Историческия музей в града. 
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Добрият пример! Последвай го!

В средата на миналата седми-
ца кметът на Община Генерал То-
шево Валентин Димитров награ-
ди Диян Георгиев за проявената 
в средата на месец януари будна 
гражданска позиция и общест-
вена солидарност. Благодар-
ственият акт на местната управа 
е следствие на неприятна ситуа-
ция от средата на месец януари 

с разрушена общинска инфра-
структура, за която алармира 
жителят на града ни.

На 17 януари тежкотоварен 
камион с чуждестранна регис-
трация навлезе в центъра на 
града и правейки завой на Т-об-
разното кръстовище пред сгра-
дата на Община Генерал Тоше-
во (там, където се пресичат ули-

ците „Васил Априлов“ и „Трети 
март“), сериозно увреди трото-
ара – счупи плочките, бордюри-
те и пътен знак.

Свидетел на случката става 
Диян Георгиев, който обаче не 
гледа безучастно, а веднага по-
дава сигнал до органите на ре-
да. Служителите на Районното 
управление реагират мигновено 

и настигат водача, за да пред-
приемат по-нататъшни дейст-
вия, със съдействието на проку-
ратурата. На водача на МПС са 
направени проби за алкохол и 
наркотици, които са отрицател-
ни. Всички замесени институ-
ции са действали изключително 
бързо и адекватно и благодаре-
ние на това в най-кратки сроко-
ве на шофьора е наложена адми-
нистративна санкция, която той 
е заплатил по надлежния ред.

Диян Георгиев беше лично 
поздравен от кмета на Община 
Генерал Тошево Валентин Ди-
митров и насърчен и занапред 
да продължава да проявява и от-
стоява гражданската си позиция 
и да защитава правото да живе-
ем в едни по-добър свят. Той бе-
ше отличен с грамота и получи 
скромна предметна награда.

А Община Генерал Тошево 
апелира всички хора, при по-
добни и други случаи да послед-
ват примера на Диян и винаги да 
сигнализират на компетентните 
органи. При неотложни случаи 
всеки може да се обърне към Ра-
йонното управление в града или 
на телефон 112. При други не-
редности, може да бъде подаден 
сигнал по всяко време на дено-
нощието и към оперативните 
служители в Община Генерал То-
шево, да подадете сигнал по e-
mail или на телефон 05731/22-
83 (между 08:00 и 17:00 часа).

Конкурсът „Вино и любов, любов и вино“
продължава да вълнува романтици от цялата страна

На празничния 14 февруари, 
по време на традиционното ри-
туално зарязване на лозите, НЧ 
„Светлина – 1941“, град Генерал 
Тошево обяви официалните ре-
зултати от конкурса за стихотво-
рения и проза „Вино и любов, лю-
бов и вино“. Тази година за лите-
ратурната надпревара бяха по-
дадени творби от 20 участници, 
а тричленно жури с председател 
Стоян Стоянов – дългогодишен 

учител по български език и лите-
ратура и членове Симона Йорда-
нова и Даяна Архангелова, оце-
ниха най-добрите произведения.

Предоставените за конкурса 
творби бяха разделени в две на-
правления – за проза и за стихо-
творения. За съжаление в катего-
рия проза не бяха подадени про-
изведения.

В категория стихотворения бя-
ха присъдени две първи места – 

на Цветелина Манова от град Ва-
рна за творбата ѝ „След теб ми 
остана само навикът да наливам 
виното в чаши“ и на Здравка Хри-
стова от Русе за „Любов“.

Тричленното жури присъди 
още една втора, две трети и две 
поощрителни награди:

Втора награда – София Милева 
от Хасково за „Кожа”;

Трета награда – Ивелина Ради-
онова от Провадия за „Светулки-

те се сбогуват на зазоряване”;
Трета награда – Петрана Петро-

ва от Враца за „Приземи ме”;
Поощрителна награда – Диля-

на Тодорова от Димитровград за 
„ Добруджанско вино”;

Поощрителна награда – Ани 
Иванова от Пловдив за „Тракий-
ско вино”.

На вашето внимание предоста-
вяме стихотворенията, които бя-
ха отличени с първи награди.

ЛЮБОВ

Нощ. В кръчмата - гълчава, песни, смях...
Една жена с лице на самодива
със каната не пенест луд резняк -
магьосно биле за любов разлива

Мъжете с мисли - кършени лози
напетия й стан оплитат с мрежи
Удавят поглед в черните поли-
талази на сукмана. Пият свежест

в зеленото от тежките везби.
Оранжеви езичета ги парват
лилави шарки, пурпурни искри
гадаят нещо...Или обещават?

В усмивката й, в дръзките очи
с тръпчивия привкус на трънкослива
вглъбеното сияние горчи:
„Лудеят, чезнат! После си отиват

Ще вземат други, хрисими жени...
А ще сънуват нея! С люта жажда
ту треска-огница ще ги мори
ту ще ги мамят тайнствени миражи...“

Какво са те! Мъгли и ситен дъжд…
пред ОНЯ…Като порив ураганен
бе връхлетял в живота й веднъж…
нощта избухна в пламък разлюляна

Душата й прекръсти! Клетва взе
И клетва даде…Призори изчезна
със кораба...Суровото море
го взело, казват, в мрачните си бездни..

Здравка Христова, Русе

СЛЕД ТЕБ МИ ОСТАНА САМО НАВИКЪТ ДА 
НАЛИВАМ ВИНОТО В ДВЕ ЧАШИ

Непосилно ми е...
да те нарисувам
да те напиша
да те галя
да си спомня лицето ти

Непосилно ми е...
да изпия виното от устните ти
да изпия с устните ти виното
да превържа раните ти
да цъфна вържа и родя
в градината ти

Искам да бягам от теб
а нямам сили дори
да повдигна клепачите си
искам да бягам към теб
а все се отдалечавам ли
отдалечавам

Като времето което
поглъща всичко
в пясъците си
поглъща и
опустошава

А виното
по устните ми
отлежава
отлежава
отлежава

Цветелина Манова, Варна

Предай нататък добрината…
Болен възрастен мъж, който 

допреди няколко дни живееше в 
изключителна мизерия и недои-
мък в село Зограф, община Ге-
нерал Тошево, вече е настанен 
в Дома за хора с физически ув-
реждания в село Айдемир.

До щастливата развръзка се 
стигна след като първо в соци-
алните мрежи се появиха сним-

ки на мъжа, който мизерства в 
дома си, а след това вълна от 
съпричастност буквално заля 
публикацията и много хора обя-
виха, че искат да му помогнат.

Преди около 20 дни сигнал 
получава и неправителстве-
ната организация „Милостиво 
сърце“. Човекът е в безпомощ-
но състояние, с ТЕЛК решение, 

като здравословното му със-
тояние се влошава прогресив-
но, дотолкова, че не може да 
извършва ежедневните си нуж-
ди сам. След съвместната рабо-
та на много хора и институции, 
мъжът от село Зограф е наста-
нен в Дома за хора с физически 
увреждания в село Айдемир.

От неправителствената ор-

ганизация отправят специални 
благодарности на служителите 
от Дирекция „Социално подпо-
магане“ в град Генерал Тошево 
за бързата им реакция, на кме-
та на село Зограф за оказаната 
пълна подкрепа и не на послед-
но място на всички доброволци, 
които през последните дни са 
помогнали много.

 На 14 февруари в Българския народен календар 
се отбелязва Трифон Зарезан – празникът на лозари-
те и винарите. По този повод в много села на тери-
торията на община Генерал Тошево се състояха тър-
жествени събития, свързани с ритуала по зарязва-
не на лозите.

По традиция в празненствата се включиха основ-
но мъже, но не бяха изключение и дамите. Там, къ-
дето имаше тържества, както повелява традицията, 
отбелязването на Трифон Зарезан започна с ритуал-
но зарязване и поливане на лозите с вино. След то-
ва някъде си избраха „цар на лозята“, другаде пък 
„майстор на виното“. Навсякъде обаче веселието 
беше безкрайно. Дамите се бяха погрижили за тра-
пезата, приготвяйки уханни питки и гозби, докато 
мъжете осигуриха от хубави, по-хубави вина. Прове-
доха се и конкурси за най-хубаво домашно вино, ка-
то изборът на победител се определяше от присъст-
ващите, които опитваха от всички вина на масата и 
се произнасяха тържествено.

В село Кардам домакин на събитието беше една от 
най-възрастните местни жителки – Мария Стойчева, 
родена през 1932 година. В празненствата с огро-
мен интерес и удоволствие се включиха жители от 4 
националности – германка, чехкиня и трима русна-
ци. За доброто настроение на всички се погрижиха 
самодейците от Кардам, а сред специалните гости 
бе талантливият млад акордеонист Тодор Тодоров, 
чийто род произлиза от Кардам.

В село Спасово бяха зарязани лозите в двора на 
местния храм „Възнесение Господне“. Самодейци 
при НЧ „Отец Паисий 1892“, жители и гости на село-
то се забавляваха през целия ден с големи, кръшни 
хора, под звуците на хубава народна музика.

З а П о В е д
На основание чл.44, ал.1, т.1 и ал.2 от Закона за 

местното самоуправление и местната администра-
ция, чл.14, ал.1, ал.2 и ал.3 от Закона за общинска-
та собственост, във връзка с Решения № 3-10 от 
28.03.2024 г. и №1-4 от 30.01.2025 г. на Общин-
ски съвет Генерал Тошево, е открита процедура за 
провеждане на търг с явно наддаване за отдаване 
под наем на следните недвижими имоти - общинска 
собственост, за срок от 5 (пет) години:

1. Помещение, находящо се в едноетажна масив-
на сграда с идентификатор 67756.501.85.1 по Ка-
дастралната карта и кадастралните регистри на се-
ло Сноп. Площ от 22 кв. м. №5577/11.04.2024, вх. 
рег. №955, том III, акт №9, вписан на 02.05.2024 г. 
в СВ Генерал Тошево. Наемна цена в лева на месец 
– 26.40.

2. Помещения (кабинети 104 и 105), намиращи се 
на първия етаж в сградата на бивша общинска бол-
ница, находяща се в УПИ ХХVIII-болница в кв.65 по 
регулационния план на град Генерал Тошево. Площ 
от 65 кв. м. №3818/28.11.2014 г. вп. под №161, том 
VII, вх. рег. №2739/01.12.2014 г. в СВ Генерал Тоше-
во. Наемна цена в лева на месец – 150.00.

Депозитът за участие е в размер на 10% от на-
чалната тръжна цена на имота, който заин-
тересованите лица могат да заплатят по ка-
сов или банков път по сметка на Община Гене-
рал Тошево в УниКредит Булбанк BIC: UNCRBGSF, 
IBAN:BG02UNCR70003324684540. Стъпката за над-
даване е в размер на 10% от началната тръжна це-
на на имота.

Тръжна документация за имотите се закупува 
срещу 20.00 (двадесет) лв., платими в брой на ка-
сата на Община Генерал Тошево, до 12:00 часа на 
04.03.2025 г. и се получава в Центъра за услуги и 
информация, ет. 1 в Административната сграда на 
Общинска администрация гр. Генерал Тошево. Депо-
зит и заявление за участие се приемат до 15:00 ча-
са на 04.03.2025 г. в Център за услуги и информа-
ция, в Административната сграда на Общинска ад-
министрация, град Генерал Тошево. Оглед на имо-
тите може да се извърши всеки работен ден до де-
ня, предхождащ деня на търга, след закупуване на 
тръжни документи.

Публичния търг ще се проведе на 06.03.2025 г. 
(четвъртък) от 09:00 часа в зала “Дора Габе‘‘, трети 
етаж на административната сграда на Община Ге-
нерал Тошево.

Валентин Димитров
Кмет на Община Генерал Тошево

Всеки може да бъде на мястото на Диан, който просто последва гражданската си съвест…

Не само в село Спасово, но и на много други места в общината, бяха 
организирани празненства по повод Трифон Зарезан.
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Ученици от ПГ по земеделие „Тодор Рачински“ отново с 

призови места на Европейска олимпиада по статистика
За поредна година Професио-

нална гимназия по земеделие 
„Тодор Рачински“, град Гене-
рал Тошево, взе участие в Евро-
пейската олимпиада по статис-

тика. В престижната надпрева-
ра, първи етап от Националния 
кръг, учебното заведение участ-
ва с три отбора, които по тради-
ция се справиха отлично.

С резултатите си – първо място 
в категория Б, и съответно втора 
и четвърта позиция по получен 
брой точки в категория А, възпи-
таниците от нашия град оставиха 

зад себе си представителите на 
много елитни и престижни мате-
матически, финансови и профе-
сионални гимназии по икономи-
ка от цялата страна.

Най-добър резултат от три-
те отбора извоюва състав 
GENERAL1 от 8 „а“ клас с учени-
ци Георги Георгиев, Емил Влай-
ков и Йорданка Марчева с мен-
тор госпожа Севдалина Бонева. 
В категория Б, учениците реши-
ха и трите теста напълно без-
грешно и получиха максимал-
ния брой от 10 точки от 10 въз-
можни. По този начин те извою-
ваха първата позиция по точки в 
своята категория.

На второ място в категория 
А завърши отбор GENERAL3 от 
11 „а“ клас с учениците Стефа-
ни Великова, Дарина Панева и 
Веселин Николов с ментор Ан-
гел Ангелов, постигайки сбор от 
9.56 т.

Отбор GENERAL2 от 10 „а“ 
клас с учениците Вяра Кирчева, 
Йоана Драгнева и Виктория Си-
меонова с ментор Петя Христо-
ва получи 9.11 т. и съответно - 
четвърти резултат по точки в ка-
тегория А.

Добруджанският земеделски институт отчете успешна 
2024 г. с високи постижения в селекционната дейност
Преди дни се състоя Общо-

то събрание на Добруджанския 
земеделски институт, край град 
Генерал Тошево. Беше направе-
на равносметка за постигнатите 
резултати в научната и стопан-
ската дейност а гости на събра-
нието бяха проф. д-р Виолета 
Божанова – Председател на ССА, 
Десислава Иванова – Директор 
на ОД „Земеделие“ и Дарина Ва-
силева – Началник отдел „Расти-
телна защита“ към ОДБХ Добрич.

От доклада на директора на 

института доц. д-р инж. Илия 
Илиев стана ясно, че въпре-
ки тежките финансови условия 
и предизвикателствата в аграр-
ния сектор, отчетната година е 
успешна както по отношение на 
научните изследвания в облас-
тта на селекцията и агротехника-
та на основни за страната полски 
култури, така и по отношение на 
производството и реализацията 
на посевен материал, растение-
въдна и животинска продукция.

Отчетени бяха високи резул-

тати в селекционната дейност. 
През 2024 г., след успешно из-
питване в ИАСАС, са призна-
ти шест сорта зърнено-житни 
култури – два сорта обикнове-
на пшеница (Зара и Радослава), 
два сорта тритикале (Галадриел 
и Румелиец) и два сорта ечемик 
(Тюркоаз и Аметрин). Призната 
е и една родителска линия слън-
чоглед – КМ172 R. За втора годи-
на се изпитват четири кандидат-
сорта мека пшеница, един кан-
дидат-сорт тритикале, един кан-

дидат-сорт фасул, един хибрид 
и две родителски линии слънчо-
глед. За първа година се изпит-
ват един сорт обикновена пше-
ница, един сорт твърда пшени-
ца, един сорт тритикале, три хи-
брида и две родителски линии 
слънчоглед. В ИАСАС са пода-
дени заявления за разглеждане 
на резултатите от сортоизпитва-
не от Експертна Комисия за два 
сорта обикновена пшеница (Ахи-
нора и Роки 4), един сорт трити-
кале (Храбрин) и един сорт фа-
сул (Веселец).

В Официална сортова листа на 
Република България за 2025 г., са 
заявени и вписани общо 81 сор-
та, хибриди и линии, създадени 
в ДЗИ.

От Добруджанския земедел-
ски институт заявиха, че са про-
дължили успешното си сътруд-
ничество с родни и чуждестран-
ни фирми и институти. През из-
миналата година Институтът е 
посетен от специалисти от Ру-
мъния, Турция, Украйна, Италия 
и Казахстан във връзка с изпъл-
нението на текущи и нови меж-
дународни договори за научен 
обмен.

Общите приходи от реализи-
ране на посевен материал, рас-
тениевъдна и животновъдна 
продукция, авторски права и др. 
надхвърлят тези от 2023 г. Зна-
чително е подобрена работата 
в двете животновъдни ферми – 
говедовъдна и овцевъдна. Обо-
гатен е машинният парк на ин-
ститута с нова и втора употреба 
селскостопанска техника.

Кратки новини
Късо съединение в електрическа печка за 

отопление е причината за пожара в село Ва-
силево, община Генерал Тошево, в който за-
гина жена. Отначало се смяташе, че вероят-
ната причина за пожара е отоплителен уред 
на твърдо гориво. Разследването обаче е ус-
тановило повреда в инсталацията и късо съ-
единение.

Трагичният инцидент стана в нощта сре-
щу 6 февруари. Сигнал за пожара е подаден 
в 00:44 часа. На място веднага са изпратени 
екипи на РП „БЗНС“ – Генерал Тошево, които 
потушават огъня. За съжаление обаче 64-го-
дипна жена с инициали Е. К. за загинала в 
огнената стихия.

По случая е образувано досъдебно произ-
водство.

* * *
На 11 февруари след проведено издирва-

не и следствени действия служители на РУ 
Генерал Тошево са задържали 46-годишен 
мъж. В хода на работа е установено, че той е 
извършителят на кражба на хранителни про-
дукти и домашно имущество от частен имот 
на територията на село Красен. Кражбата е 
извършена на 27 януари. Откраднатите вещи 
са намерени и върнати на собственика. Ра-
ботата по случая продължава.

* * *
От 2018 до 2025 година тенденцията е 

учениците да намаляват драстично, показ-
ват данните и анализите на Регионално-
то управление на образованието - Добрич. 
Преди 15-20 години випуските, завършващи 

от 1-и до 7-и клас в област Добрич, са би-
ли между 2500 и 3000 ученици. От 2018 до 
2023 г. са вече между 1399 и 1335 учени-
ци. В момента седмокласниците в област До-
брич са 1195.

Тенденцията за следващите години е бро-
ят на седмокласниците да се задържи, като 
се има предвид, че учениците във випуски-
те от 1-и до 6-и клас за учебната 2024/2025 
година е близък до броя на учениците в 7-и 
клас.

Анализите и статистиката на разпределе-
нието на учениците, завършващи седми клас 
по общини, показва, че броят на учениците 
намалява както по общини, така и за цялата 
област, което води до трудностите при реа-
лизиране на държавния план-прием.

Европейско финансиране
за обучение на служителите

Остава един месец до край-
ния срок за кандидатстване по 
процедура BG05SFPR002-1.019 
„Нови умения“ на Програма 
„Развитие на човешките ресур-
си“ 2021-2027.

Работодателите имат въз-
можност да финансират дей-
ности за квалификация, прек-
валификация и придобиване 
на нови умения на своите слу-
жители.

Проектни предложения мо-
гат да подадат всички работо-
датели, които са физически и 
юридически лица и техни обе-
динения, регистрирани по Тър-
говския закон, или да са ек-
вивалентно лице по смисъла 
на законодателството на дър-
жава-членка на Европейското 
икономическо пространство.

Кандидатите могат да пла-
нират дейности за придоби-
ване или повишаване на про-
фесионалната квалификация; 
специфични обучения, свърза-
ни с работното място и обуче-
ния за придобиване на „меки“ 
умения на своите служители. 
Задължителна дейност е за-
пазване на заетостта за пери-
од от 6 месеца на поне полови-
ната от лицата преминали обу-
ченията. Могат да бъдат обуче-
ни само заети в предприятие-
то-кандидат към момента на 
подаване на проектното пред-
ложение.

Бюджетът по процедурата е 
близо 75 млн. лв. Безвъзмезд-
ната финансова помощ за мик-
ро и малки предприятия е до 
70%, за средни – до 60%, а за 
големи е до 50%, като един 
проект може да е от 20 000 лв. 
до 5 867 400 лв. Когато обуче-

нието е предвидено само за 
лица с увреждане и/или за ра-
ботещи в неравностойно поло-
жение, съфинансирането е до 
70%, като за големите пред-
приятия е до 60%. За секто-
ра на морския транспорт фи-
нансирането може да бъде до 
100% ако обучаващите са част 
от извънщатния състав на бор-
да на кораба, и обучението се 
провежда на борда на кораби, 
вписани в регистрите на Евро-
пейския съюз.

Крайният срок за кандидат-
стване е 5 март 2025 г. Про-
ектните предложения се пода-
ват по електронен път чрез по-
пълване на уеб базиран фор-
муляр за кандидатстване, с 
използването на квалифици-
ран електронен подпис (КЕП), 
чрез модула „Е-кандидатства-
не“ в ИСУН на следния интер-
нет адрес: https://eumis2020.
government.bg.

В помощ на кандидатите, 
експертите от Областен ин-
формационен център - До-
брич са подготвили кратка 
презентация по процедурата, 
публикувана на страницата 
им Фейсбук, на следния линк: 
https://short-link.me/P5ij. Еки-
път на Областен информа-
ционен център – Добрич е на 
разположение за предоставя-
не на допълнителна безплат-
на информация на място в 
офиса (в сградата на Община 
град Добрич, ет.1, с. 114), на 
тел. 058 602-758, електрон-
на поща oic_dobrich@abv.bg 
и на страницата във Фейсбук 
https://www.facebook.com/
oic.dobrch.

ОИЦ – Добрич

МаЛки обЯВи
Уважаеми читатели, и през новата 2025 година ще мо-

же да публикувате своите обяви на страниците на любимия 
вестник.

В редакцията на вестник „Добруджански глас“ – в сгра-
дата на Община Генерал Тошево, стая 402, етаж 4, може да 
пуснете своите обяви за покупка или продажба, както и да 
рекламирате своя бизнес. Тарифите през 2025 г. остават 
непроменени:

Малки обяви – 5 лв./брой;
Големи обяви и реклами – по 0.50 лв./кв. см. рекламна 

площ, но не по-малко от 10.00 лв.;
Скръбни вести – по 0.50 лв./кв. см., но не по-малко от 

5.00 лв.;
Таксата за ползване на съответната услуга се заплаща в 

касата на Община Генерал Тошево, а разписката се предста-
вя на главния редактор на вестника.

Всички обяви, публикувани през миналата година вече са 
неактивни! Ако искате да ги подновите или просто да пуб-
ликувате нови, свържете се с нас!

Очакваме ви!

тъжен ПоМен
На 11 февруари 2025 г. се навършиха 14 години без моята 

свидна майка Велинка Йорданова Стойкова (почи-
нала на 86 години) и на 25 февруари 2025 г. се навършват 27 
години без моя скъп баща Иван Христов Стойков (по-
чинал на 78 години).

  
Мили майко и татко, годините минават неусетно, но те не 

могат да заличат хубавите спомени за вас. Липсвате ни все 
повече! Обичаме ви и ви благодарим за всичко!

   С безмерна обич и признателност се прекланяме пред 
светлата ви памет!

Дъщеря Здравка, зет Кольо, внук Веско

Учениците от ПГ по земеделие „Тодор Рачински“ впечатлиха  
на Европейската олимпиада по статистика.
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СКХТ „Стик – ГТ“ спечели златни, сребърни и бронзови 
медали от Купа „Освобождение“ в град Свищов

На 8 и 9 февруари в град 
Свищов се проведе четвърто-
то издание на силния турнир 
по хокей в зала за Купа „Ос-
вобождение“. В надпревара-
та се включиха десетки съста-
ви от цялата страна, като сред 
тях беше и този на СКХТ „Стик 
- ГТ“ от град Генерал Тошево. 
Под ръководството на стар-
ши треньора Александър Ма-
ринов, подрастващите взеха 
участие с три селекции - до 12, 

до 14 и до 16-годишна възраст. 
По традиция отборите се пред-
ставиха отлично и се върнаха с 
куп медали, доказвайки за по-
реден път, че тимът е сериозен 
фактор при провеждането на 
подобни спортни прояви.

Най-малките състезатели 
на клуба спечелиха бронзови-
те медали, докато момчетата и 
момичетата до 14 години загу-
биха финалния мач и останаха 
със сребърните отличия. Най-

добре от всички се представи-
ха най-големите възпитаници. 
Младежите до 16-годишна въз-
раст бяха буквално без конку-
ренция в своята възраст и от-
вявайки всички съперници по 
пътя си, грабнаха по безапе-
лационен начин златните ме-
дали.

Седмица по-рано пък в град 
Рудозем се проведе XXXIV Дър-
жавно първенство по хокей в 
зала за мъже, което събра най-

добрите девет клуба от цялата 
страна. Сред тях беше и отбо-
рът на СКХТ „Стик - ГТ“. Както 
е известно клубът залага пре-
димно на своята детско-юно-
шеска школа, а мъжката селек-
ция се събра много рядко за 
определени състезания. Фор-
матът на шампионата пък бе-
ше такъв, че трябваше да се иг-
раят баражи за определяне на 
участниците в двете групи.

Жребият определи СКХТ 
„Стик - ГТ“ да се изправи сре-
щу силния тим на „Хеброс“ 
(Харманли). След много рав-
ностойна и оспорвана битка, 
хокеистите от Генерал Тошево 
отстъпиха драматично с 2:3 и 
рано приключиха участието си 
в надпреварата. За четвърта 
поредна година шампион ста-
на тимът на КХ „Славия 1921“ 
(София).

От началото на годината 
подготовката на отборите от 
клуба върви отлично и с поглед 
към предстоящия месец март. 
Тогава, в първите три уикен-
да на месеца предстоят Дър-
жавните шампионати при под-
растващите в отделните въз-
растови групи, където от СКХТ 
„Стик - ГТ“ не крият амбиции-
те си за отлично представяне и 
призови класирания.

Кандидатът на ПП БЗНС
Стефан Христов спечели
изборите в село Присад
Издигнатият от ПП 

БЗНС Стефан Христов 
е новият кмет на село 
Присад, община Гене-
рал Тошево. Това ста-
на ясно, след оконча-
телното преброяване 
на бюлетините и обя-
вяването на резулта-
тите от провелите се 
на 16 февруари час-
тични избори за кмет 
на селото.

Стефан Христов 
влезе в битка за кмет-
ския пост заедно с 
Ивайла Ненкова, кан-
дидат на БСП – Обеди-
нена левица.

Избирателната ак-
тивност в избор-
ния ден достигна до 
46.62% от регистри-
раните от общо имащи 
право на глас 311 из-

биратели. Според ре-
шението на Общинска-
та избирателна коми-
сия Стефан Христов 
е получил 73 действи-
телни гласа, които са 
му били достатъчни да 
спечели изборите за 
кмет на село Присад.

Изборният ден е 
приключил нормално, 
без подадени жалби и 
сигнали, постъпили в 
Общинската избира-
телна комисия.

Частични местни из-
бори за кмет в село 
Присад се провеждат, 
след като досегашни-
ят кмет Стефан Сте-
фанов се отказа да за-
ема кметското място 
и подаде заявление за 
прекратяване на пъл-
номощията му.

Доза смях
Кумчо Вълчо и Зайо Байо влезли в един рес-

торант.
Веднага към тях се приближил любезен кел-

нер. Той се обърнал първо към дългоухия:
- Какво ще желаете, господине?
Заекът отговорил:
- Салата от зеле и моркови, моля!
Сервитьорът се усмихнал предразполагащо:
- Ами, Вашият приятел - не е ли гладен?
Вълкът се учудил:
- Е, аз, ако бях гладен - щяхме ли да стигнем 

до ресторанта И ДВАМАТА?!

* * *
В гората. Вълкът:
- Зайо, искаш ли да пийнем заедно?
- Да искам.
- Ето ти пари, да изтичащ да купиш ракия. За-

екът взема парите и хуква да до магазина, а въл-
кът казва на лисицата:

- Ей хитро го измислили, лисо... Мезето само 
ще изтича да донесе пиенето.

Подрастващите хокеисти на СКХТ „Стик – ГТ“ се представиха отлично.

СУ „Никола Й. Вапцаров“ е победител в общинския
кръг на Ученическите игри по баскетбол

В началото на месеца в 
спортната зала на СУ „Нико-
ла Й. Вапцаров“ се проведоха 
срещите по баскетбол за мом-
чета V-VII и VIII-X клас от Об-
щинските ученически игри за 
2025 година.

В първия двубой един сре-
щу друг на паркета излязо-
ха отборите на СУ „Нико-
ла Й. Вапцаров“ и ОУ „Хрис-
то Смирненски“. Срещата не 
беше особено равностойна 
и крайният победител беше 
ясен още преди нейното на-
чало. Всички момчета от ти-
ма на символичните домаки-

ни тренират баскетбол под 
ръководството на Стойо Сто-
ев в „Спортбаскет ГТ“ и това 
предопредели изхода на дву-

боя. С огромна разлика побе-
дител и общински първенец 
стана съставът на СУ „Нико-
ла Й. Вапцаров“, който очак-

ва датите за областния кръг 
на Игрите.

Другата среща беше дос-
та по-интересна. При по-го-
лемите момчета един срещу 
друг излязоха тимовете на СУ 
„Никола Й. Вапцаров“ и ПГ по 
земеделие „Тодор Рачински“. 
В този мач играта беше дос-
та по-динамична, бърза и ос-
порвана. Крайният победител 
обаче беше същият и по този 
начин СУ „Никола Й. Вапца-
ров“ спечели купите и злат-
ните медали от ученически-
те игри по баскетбол и в две-
те възрастови групи.

Ясни са общинските първенци по тенис на
маса в тазгодишните Ученически игри

През миналата седмица се 
проведоха общинските фина-
ли по тенис на маса от про-
грамата на Ученически иг-
ри 2025. Тази година според 
заявките на училищата има-
ше само три спортни дисци-
плини, които трябваше да из-
лъчат победител на общин-
ско ниво. Става въпрос за 
спортовете тенис на маса, 
баскетбол (във възрастови-
те групи от V до VII клас и от 
VIII до X клас при момчетата) 
и футбол – за ученици от V до 
VII клас.

На 12 февруари в малкия 
физкултурен салон на СУ 
„Никола Й. Вапцаров“ се про-
ведоха финалите по тенис 
на маса при момчетата от V 
до VII клас. За да излъчат об-
щински първенец в надпрева-
рата се включиха само два, 
съставени от по трима със-
тезатели. Тимовете на дома-
кините от СУ „Никола Й. Ва-

пцаров“ и тези на ОУ „Йордан 
Йовков“, село Спасово. Мом-
четата изиграха доста инте-
ресни и вълнуващи срещи по-
между си.

С три категорични победи 

на трите отделни маси тимът 
на СУ „Никола Й. Вапцаров“ 
спечели първата позиция в 
турнира, заслужавайки мяс-
тото си на областните фина-
ли в Добрич през пролетта.

При хубаво време, оста-
ва да се изиграе единствено 
финалът по футбол за мом-
чета V – VII клас между ОУ 
„Христо Смирненски“ и СУ 
„Никола Й. Вапцаров“.

Интересни и равностойни бяха срещите по тенис на маса.


